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Outros

CÂMARA MUNICIPAL DE ITARANTIM GIDEAO SOARES MATTOS 

ESTADO BAHIA

Ata da Sessão Ordinária  da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares 
Mattos, realizada no dia 27 de fevereiro  de 2023.


Aos vinte e sete    dias  do mês de fevereiro  , do ano dois mil e vinte e dois, 
às 18:00 horas,  no auditório da Prefeitura Municipal de Itarantim -BA- Praça João 
Alves Feitosa - Bairro Presidente  Médici  , sob a Presidência do Vereador Ozeas Ma-
res Gigante que após ter verificado o Livro de Presenças dos Senhores Vereadores 
e constatado o quorum  legal  CONFORME  O  TÍTULO  II,  CAPÍTULO  II, ART. 
188 DA RESOLUÇÃO Nº  003/2022 - REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ITARANTIM, deu por aberta a  sessão ordinária. Em seguida ,   
saudou  os colegas Vereadores, internautas, Web Tv Regional Itarantim,  ouvintes da 
rádio 97,1, ouvintes da  rádio 3 pontas  fm 104,9, blogs de Itarantim, moradores da 
Zona Rural e   do  Distrito de Ribeirão do Salto , funcionários  e o público presente .   
Com  base no  artigo 189  o Sr. Presidente passou  para  o EXPEDIENTE  e na 
sequência o 1º Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira Nascimento fez a leitura das 
atas das sessões anteriores  que foram aprovadas   por unanimidade  de votos  e com 
base no art. 190 fez  a leitura  das  matérias do expediente:  Leitura dos Ofícios n.º 
001/2023 dos Vereadores da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares Mat-
tos, solicitando  a inclusão de seus nomes  para  constituição  das  Comissões Per-
manentes da Câmara Municipal de Itarantim, para as Sessões Legislativas do 
Biênio 2023-2024 , nos termos do art. 55 e seguintes do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Itarantim conforme relacionados: COMISSÃO PER-
MANENTE DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL : ALVARO 
PEREIRA MARTINS - (DEM), JEFERSON SILVA BARBOSA – (MDB), JUA-
REZ FERNANDES – (PP); COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO, 
FINANÇAS E CONTAS: HILTON ROCHA DA SILVA (MDB), JUAREZ FER-
NANDES , (PP), PEDRO PAULO GONÇALVES COSTA  (PSD);  COMISSÃO 
PERMANENTE DE  OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, URBANISMO, AGRI-
CULTURA E MEIO AMBIENTE : GRAZIANO DE OLIVEIRA REIS (MDB), 
JAILSON ANTÔNIO DUARDO  (PT), RAIMUNDO JOSÉ DOS SANTOS  (PSD) ; 
COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, SAÚ-
DE E ASSISTÊNCIA SOCIAL: JEFERSON SILVA BARBOSA – (MDB),LEAN-
DRO FERREIRA NASCIMENTO (PP), LUCIANO JÚNIOR DE ABREU SILVA 
(PL) . Em seguida,   o 2º Secretário,  o Vereador  Hilton Rocha da Silva  fez a leitura 
do   Oficio n.º 005/2023/GAB/ITARANTIM  do Sr.  Prefeito Fábio Pereira Gus-
mão encaminhando  Mensagem de Otimismo para inicio dos trabalhos legislativos 
de 2023.Conforme o artigo 193 iniciou a ordem do dia e não houve nenhuma 
matéria para  discussão  e votação . Nada  mais havendo a tratar,  o Senhor Presi-
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dente deu por encerrada a sessão e para constar eu,……………….(Edinalva Silva 
Santos),  Secretária, lavrei  a presente ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
por mim assinada e pelos Vereadores presentes.
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Ata da Sessão Ordinária  da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares 
Mattos, realizada no dia 28 de fevereiro  de 2023.


Aos vinte e oito    dias  do mês de fevereiro  , do ano dois mil e vinte e dois, 
às 18:00 horas,  no auditório da Prefeitura Municipal de Itarantim -BA- Praça João 
Alves Feitosa - Bairro Presidente  Médici  , sob a Presidência do Vereador Ozeas Ma-
res Gigante que após ter verificado o Livro de Presenças dos Senhores Vereadores 
e constatado o quorum  legal,  conforme  o  TÍTULO  II,  CAPÍTULO  II, ART. 188 
DA RESOLUÇÃO Nº  003/2022 - REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MU-
NICIPAL DE ITARANTIM,   deu por  aberta a   sessão ordinária, conforme o Título 
II, Capítulo  II, art. 188  da Resolução n.º 003/2022 -  Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Itarantim Gideão Soares Mattos ,  após  saudou a todos e  com base no  
artigo 189 o Sr. Presidente passou   para  o EXPEDIENTE e não  houve ata  para a 
leitura . Conforme o  art. 190 ,   o   1º Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira Nas-
cimento fez  a leitura de um Versículo Bíblico - Livro do profeta Isaías , capitulo 
55:10 , 11 que diz: "Porque, assim como desce a chuva e a neve dos céus, e para 
lá não tornam, mas regam a terra, e a fazem produzir, e brotar, e dar semente ao 
semeador, e pão ao que come, assim  será a minha palavra, que sair da minha 
boca; ela não voltará para mim vazia, antes fará o que me apraz, e prosperará 
naquilo para que a enviei, após  fez a leitura das seguintes proposições : Leitura das   
Indicações n.º  01, 02, 03 /2023 de autoria do Vereador Luciano Júnior de Abreu Sil-
va , solicitando ao Exm.o Sr. Prefeito Municipal, Sr. Fabio Pereira Gusmão o seguin-
te: Que encaminhe à Câmara PROJETO DE LEI DISPONDO SOBRE A REGULA-
RIZAÇÃO FUNDIÁRIA NO MUNICÍPIO DE ITARANTIM/BA; Que  execute pro-
jeto de  política habitacional , através do Ministério das Cidades, visando a amplia-
ção da oferta de moradia destinadas prioritariamente à população de baixa renda do 
município de Itarantim; Que   adquira uma área de terra para  doação de lotes  , sem 
ônus,  para as famílias carentes e de baixa renda  do nosso Município, com a finali-
dade de edificação de moradias .  Nos termos do  artigo  191, inciso IV da Resolu-
ção n.º 003/2022, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos  Vereadores. Com a 
palavra , o Vereador  Raimundo José dos Santos  , saudou a todos e falou do pe-
ríodo de recesso e do retorno das sessões, quando  seria dia 15 ,  pois o  atraso preju-
dica algumas questões  relativas a população e os legisladores são os representantes 
do povo ,  após disse  que devido as chuvas , muitas regiões encontram-se com estra-
das danificadas e  difícil  tráfego ,  sendo que  algumas foram patroladas, mas foi  
observado   a  falta de compromisso do tratorista o qual  não   se preocupou  com o 
escoamento da água nas estradas patroladas , deixando crateras , um trabalho sem 
responsabilidade. É importante que o Sr. Prefeito veja o trabalho dos seus Secretári-
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os,  a exemplo da Secretaria de Obras  e da Secretaria  de Educação. Finalizando suas 
palavras, falou da itarantiense Shirley Oliveira ,  uma  grande mulher  que reside em 
Vitória da Conquista a mais de 20 anos , a qual está lançando seu primeiro livro , ela  
é  uma sobrevivente  que com sua luta tornou-se  bacharel em direito, funcionária 
publica,  integrante da academia internacional  de cultura , a qual merece o nosso ca-
rinho, respeito e divulgação do seu trabalho. Obrigado. O  Vereador Juarez Fer-
nandes   iniciou  suas palavras, saudou a todos e fez uma reflexão sobre os versícu-
los lidos hoje  sobre o poder de Deus  pois   sua palavra não volta vazia . Em seguida, 
agradeceu  a Deus por tudo e  pela homenagem recebida como  Vereador destaque , 
fruto de trabalho, fé e confiança em Deus . Disse   sobre  sua visita juntamente com 
alguns colegas a EMBASA em Salvador onde visitou alguns órgãos e  gabinete do 
Deputado e após  visitou   a Secretaria de Saúde de Itarantim,  bairros da cidade, a 
exemplo do Felix Mendonça que encontra-se com esgotos a céu aberto. Finalizando 
suas palavras, falou da situação dos Professores, os quais  estão  sem receber  o piso 
salarial, quando todos sabem  que é um direito garantido por lei. Obrigado. O  Vere-
ador Hilton Rocha da Silva iniciou  suas palavras, saudou a todos , agradeceu a 
Deus pelo retorno dos trabalhos legislativos , após  manifestou sentimento de pesar 
pelo falecimento do Sr. Marcos , cunhado do Presidente Ozeas, desejando  que o Es-
pírito  Santo consolador venha consolar os familiares nesse momento de dor. Em re-
lação a  administração pública,  disse que parece  que as coisas boas não vão mais ser 
repetidas  em nosso município ,  a exemplo  das obras feitas pelos  Prefeitos: Gideão 
Mattos e  Ricardo Souto , os quais  deixaram inúmeras obras em nosso município , 
quando vemos que é  o terceiro  ano de administração do Prefeito atual  e nossa   ci-
dade não mudou nada, as ruas danificadas e todas  as Indicações  apresentadas no 
Legislativo são ignoradas , falta pagar o piso salarial dos Professores . Finalizou suas 
palavras, agradeceu a Deus e disse que estará nesta casa até 31 de dezembro 2024 , 
firme e forte  sendo oposição,  objetivando dias melhores  para os munícipes , até o  
cumprimento do seu   mandato que Deus o confiou. O  Vereador Jeferson Silva 
Barbosa iniciou  suas palavras, saudou a todos  e pediu que Deus abençoasse a nova 
mesa Diretora e que concedesse  muita  sabedoria a cada a todos . Em seguida,  falou 
da situação que se encontra as estradas rurais, as quais estão intransitáveis, devido às 
fortes chuvas, que vem causando sofrimento aos moradores que  produzem os ali-
mentos, bem como algumas ruas de nossa cidade que também estão intransitáveis, 
disse também  que é  um legislador que  fala a língua do povo,  sua função é  cobrar  
melhorias para o povo, a exemplo da Rua José Guilherme ,  Rua Amazonas e demais 
localidades . Finalizou suas palavras , pediu que   o executivo  desse   uma satisfação 
ao povo de Itarantim, aos feirantes  e agradeceu a todos.  O Vereador Pedro Paulo 
Gonçalves Costa iniciou  suas palavras e disse da sua indignação quanto ao descaso 
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e  a falta de respeito que tiveram com a  Câmara , com relação a solicitação do  Pre-
sidente  para liberação do auditório da Prefeitura para realização da Sessão  devido a 
reforma do Poder Legislativo. Em seguida, fez uma  homenagem póstuma ao Sr. 
Gerson, pai de Zezé do caminhão , após manifestou  sentimentos de  pesar a família 
enlutada .   Em seguida, disse   que todos Vereadores estão apoiando os Professores , 
os quais merecem  respeito . Na  oportunidade,   solicitou ao Secretário de adminis-
tração , ao Procurador  uma intervenção junto ao Executivo no sentido de solucionar 
a situação dos mesmos .  Finalizou suas palavras,  disse  que estará  apresentando 
uma indicação solicitando ao  executivo  a aquisição de mais uma Patrol para melho-
rar as  estradas e reafirmou  que  é  um Vereador fiel ao Prefeito, não   volta atrás   as 
suas palavras   e parabenizou o Presidente pela sua administração. Obrigado .  O Ve-
reador  Leandro Ferreira Nascimento  iniciou suas palavras, parabenizou o Verea-
dor Juarez e o Secretário Marcus Vinícius por ter recebido o  premio destaque , ho-
menagens justas, após disse que neste  ano irá fazer muitas cobranças  e   no período 
do recesso juntamente com o Vice-Presidente Graziano, os Vereadores : Juarez e Je-
ferson  estiveram  em Salvador , visitaram  alguns órgãos,COELBA, EMBASA , Ga-
binete do PP, Gabinete do Deputado  Thiago Correia , em busca de melhorias para o 
município e após visitaram também a Secretaria de Saúde de  Itarantim e EMBASA , 
onde foram bem recebidos. Em seguida, disse que fizeram  solicitações  em prol de 
melhorias para o Bairro Senhor do Bonfim. Finalizou suas palavras , agradeceu a to-
dos e   disse que está laçando uma oficina para elaboração de Projetos Culturais e 
brevemente   será divulgado as  inscrições. Obrigado.   Nos termos legais, o Sr.  
Presidente  Ozeas Mares Gigante fez  uso da palavra,  saudou a todos , agradeceu 
a Deus por ter voltado de férias e por ter  retornado os trabalhos legislativos firmes e 
fortes . Cada  Vereador  tem sua forma de trabalhar ,  são   Vereadores da oposição e 
situação  mas quem  tem a força  da caneta é o povo. Itarantim não é um celeiro do 
PT , é uma cidade do medio sudoeste da Bahia que vem sofrendo a muito tempo com 
estradas e com as ações do governo. Os funcionários   públicos  de nossa cidade não 
estão tendo o respeito que mereciam ter com o gestor que passa a  ser o patrão, a 
exemplo  dos  Professores que não receberam o abono salarial , também a situação da 
Guarda Municipal que tem preocupado a todos,  uma vez que segundo informações o  
Chefe da Guarda Municipal , Sr. Márcio , conhecido por Narciso não pode  exercer a  
sua função  e atualmente quem dá as ordens é o  agente de portaria , Sr. Luiz, o qual 
foi exonerando pela justiça, isso é inadmissível , quando  sabemos que  o município 
de Itarantim tem uma guarda municipal preparada e se a guarda municipal trocar as 
pessoas que são capacitadas  , a nossa segurança vai enfraquecer na rua , é preciso 
rever esta situação e o Poder público tomar as providências cabíveis . Finalizou suas 
palavras, disse que não pode deixar o município como está, estradas acabadas, ruas 
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destruídas, bairros abandonados e tantos absurdos.  No mais, agradeceu a todos  e 
desejou  que   Deus abençoe a todos. Com base no   artigo 193 iniciou a ordem do 
dia  e após o Sr. Presidente submeteu   em discussão e votação única  os nomes  
dos componentes das Comissões  Permanentes   da Câmara Municipal de Ita-
rantim, biênio 2023/2024 nos  termos do  artigo  191, inciso IV da Resolução n.º 
003/2022, sendo aprovadas por unanimidade  de votos.    Nada  mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente  lembrou  que conforme   o Art. 76 do Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Itarantim - Subseção III - Dos Presidentes, Relatores e 
Membros,  as Comissões Permanentes logo que constituídas, reunir-se-ão para 
eleger seus respectivos Presidentes, Relatores e Membros , após deu por encerrada 
a sessão e para constar eu,……………….(Edinalva Silva Santos),  Secretária, lavrei  
a presente ata, que depois de lida e achada conforme, vai por mim assinada e pelos 
Vereadores presentes.
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